
2 

القوّةتقديم1

هي إختصار لجذاء متكوّن من نفس العامل.القوّةتعریف:
5222222مثال:  

هو دلیل القوّة: عدد تكرار العامل في الجذاء،5هو قاعدة القوّة: العامل المتكرّر و 2في هذا المثال: 
.32هو عدد في صیغة قوّة و نتیجته هي 52

:الأعداد التاّلیةاحسبتطبیق:
1(22   ،32  ،42.
2(23   ،33  ،43.
3(25   ،35  ،45.

تمرین: احسب:
47   ،63  ،92   ،54،61 ،20 ،03.

ملاحظات:
170.  (1تكون نتیجته 0كلّ عدد صحیح طبیعي دلیله - (
551.  (العدد نفسهتكون نتیجته 1كلّ عدد صحیح طبیعي دلیله - (

: أكمل بما یناسب:2تطبیق 
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أكمل بما یناسب:تمرین: 
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)65ص3(+ ت:قارن في الحالات التاّلیة:تمرین منزلي
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الوحدات العشريّة2

نشاط: احسب الأعداد التّالیة:
210  ،310  ،410.

یكون دلیل القوّة مساویا لعدد الأصفار.10عند حساب قوى العدد ملاحظة:

:أكمل بما یناسبتطبیق: 
mkm ...101       ،cll ...101      ،gTn ...101 .

جدول الوحدات العشریّة
م. الآلافع. الآلافالآلافالمئاتالعشراتالآحاد

010110210310410510

، 910الملیارات ، 610، الملایین 310،  الآلاف 010البسیطةلوحداتا:الرّئیسیّة هيالوحدات العشریّة
.1510، البلیارات1210البلایین 

تطبیق: اكتب في صیغة قوّة الوحدات التاّلیة:
عشرات الملایین، عشرات البلیارات، مئات الملایین، مئات البلیارات.

: نشاط
 275یحدّد التّلمیذ منزلة كلّ رقم من العدد.
 275یتعرّف التّلمیذ على الكتابة العشریّة للعدد.

كتابة حسب النّظام العشري.لهطبیعيكلّ عدد صحیح ملاحظة:
012مثال: 105107102275 .

:كتب حسب النّظام العشري هذه الأعداداتطبیق: 
734   ،2633   ،5067.

)1: 66ص12تمرین: ت

:اكتب حسب النّظام العشري: تمرین
900000   ،20000000.
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نشاط: 
 إلى عدد رقمي آحاده و عشراته صفر.381یحوّل التّلمیذ العدد
.یتعرّف إلى مفهوم القیمة التقّریبیّة لعدد صحیح طبیعي

القیمة التّقریبیّة لعدد صحیح طبیعي هي عدد صحیح طبیعي حسب الأرقام المطلوبة.تعریف:

جد قیمة تقریبیّة بالمئات للأعداد التّالیة:تطبیق: 
722،651  ،1289.

)67ص19و 16ت/ 33ص5ت(+ أكمل بما یناسب:تمرین منزلي:
.mi2940یملك سامي 

تقربیّة لما یملكه سامي.جد بالآف قیمة )1
قدّم كتابة لتلك القیمة التقّریبیّة حسب النّظام العشري.)2

خاصيّات القوّة3

نشاط: 
؟52ماذا تعني الكتابة
؟32ماذا تعني الكتابة
35ماذا تساوي الكتابة 22 ؟

عددین لهما نفس القاعدة هو عدد له نفس تلك القاعدة و دلیله هو مجموع دلیلي القوّة.جذاء: 1خاصیّة 
pnpnدلیلي قوّة فإنّ :pوnعدد صحیح طبیعي، aإذا كان ← aaa .

:اختصر الجذاءات التاّلیةتطبیق:

77

55

33

4

73

42







36ص1تمرین: ت

36ص3تمرین: ت

اكتب في صیغة قوّة الأعداد التّالیة:نشاط: 
4  ،9  ،25  ،8  ،27  ،81  ،16.
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لكتابة جذاء في صیغة قوّة یجب أن تكون جمیع عوامله في صیغة قوّة.ملاحظة:

:في صیغة قوّةاكتبتطبیق:

93

42
4

6




2

4

5125

101000





اكتب في صیغة قوّة:تمرین: 

428

273
5

5





)65ص4ت(+ اكتب في صیغة قوّة::منزليتمرین 

10...
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



نشاط: 
؟32ماذا تعني الكتابة
؟35ماذا تعني الكتابة
33ما هو التّكرار الجدید؟ استنتج ماذا تساوي الكتابة 52 ؟

عددین لهما نفس الدّلیل هو عدد له نفس الدّلیل و قاعدته هي جذاء القاعدتین.جذاء: 2خاصیّة 
دلیل قوّة فإنّ :nعدد صحیح طبیعي، bوaإذا كان ← nnn baba .

:اختصر إلى أقصى حدّ تطبیق: 
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

اكتب في صیغة قوّة::2تطبیق
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)65ص5ت(+ اكتب في صیغة قوّة::منزليتمرین 

491016

564

812

2

4

4







نشاط: 
462الجذاء:یقدّم التّلمیذ طریقة إختصار 373 .

الأعداد التّي لدیها نفس القاعدة ثمّ نختصر الأعداد التّي لدیها نفس الدّلیل.أوّلالإختصار جذاء عوامل نختصرملاحظة: 

تطبیق: اختصر إلى أقصى حدّ:

7711

5225
34

5342





31081

2255
5

64





نشاط: 
؟32ةماذا تعني الكتاب
ماذا تعني الكتابة 532؟
استنتج ماذا تساوي الكتابة 532؟

قوّة عدد صحیح طبیعي هو عدد دلیله هو جذاء الدّلیلین و قاعدته هي نفسها.قوّة : 3اصیّة خ
دلیلي قوّة فإنّ :pوnعدد صحیح طبیعي، aإذا كان←  pnpn aa .

:العبارات التّالیةتطبیق: اختصر 
 423   ، 357   ، 285.

: أكمل بما یناسب:2تطبیق
 
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)38ص8ت(+ اكتب في صیغة قوّة::منزليتمرین 
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الأولويّات في الحساب4

التّالیة:احسب العملیّات :1تطبیق 
732    ،1152     ،524 

في هذه العملیّات تكون الأولویّة للقوّة على الجمع و الطّرح.ملاحظة:

احسب العملیّات التاّلیة:: تمرین
3213    ،337     ،2420

:العملیّات التّالیةاحسب : 2تطبیق 
 216    ، 579     ، 315

في هذه العملیّات تكون الأولویّة لما بین القوسین على القوّة.ملاحظة:

احسب العملیّات التاّلیة:: تمرین
 22 13     ، 32211    ، 23214 

احسب العملیّات التاّلیة:: تمرین
  1025 2     ،  3268 4     ،  1512

32 

احسب العملیّات التّالیة:: 3تطبیق 
11432     ،2237     ،32547 

احسب العملیّات التاّلیة:: تمرین
 

 
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 32
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



)39ص12ت/ 38ص10(+ تاحسب العملیّات التاّلیة::منزليتمرین 
 

 3

2

22

210514

772

535





 
 

49169

2553

35760

22

22

2







6



المربّعات الكاملة5

احسب الأعداد التّالیة:نشاط:
20  ،21  ،22 ،23  ،24  ،25 ،26  ،27  ،28 ،29  ،210.

.)2(دلیل القوّةمربّعفي صیغةالمربّع الكامل هو عدد صحیح طبیعي یمكن كتابتهتعریف:
مربّعات كاملة.هي100–81–64–49–36–25–16–9–4–1-0الأعداد: أمثلة:

تطبیق: 
مربّع كامل.121بیّن أنّ العدد 

تمرین:
مربّع كامل؟ علّل إجابتك.196هل أنّ )1
مربّع كامل؟ علّل إجابتك.220هل أنّ )2

:2تطبیق 
.cm8و قیس طول عرضه cm18مستطیل قیس طوله 

نرید التّحصّل على مربّع مساحته مقایسة لمساحة المستطیل، جد قیس طول ضلعه.

في صیغة مربّع.امكتوبعندما یكون عدد القاعدة الجذر التّربیعي لعدد صحیح طبیعي هو تعریف:
39و نكتب 3هو 9لـمثال: الجذر التّربیعي  .

الأعداد التاّلیة:جد مع التّعلیلتطبیق: 
25  ،16  ،64  ،49  ،100.

:2تطبیق
.144اكتب في صیغة مربّع العدد )1
.144استنتج)2

استعمل الآلة الحاسبة لحساب::3تطبیق
169  ،225  ،441.

: تمرین منزلي
.1600اكتب في صیغة مربّع العدد)1
.1600استنتج)2

7


